

Dolgozók a pártkongresszusi irányelvekről

Az MSZMP Központi Bizottságának nyilvánosság elé tárt irányelvei élénk visszhangot váltottak ki szerte az országban. A dolgozó emberek tíz- és százezrei, kommunista és pártönkívüliek tárgyalják meg munkahelyeiken, családjaik körében a nagyjelentőségű okmányt, amely tulajdonképpen nem más, mint alaposan átgondolt, a nép

gondolatát és akaratát kifejező munkaprogram, amelyet majd a VIII. pártkongresszus hagy véglegesen jóvá az elhangzott észrevételek és javaslatok figyelembe vételével. Az alábbiakban mi is szívesen adunk helyet a szegedi dolgozók vélemények.

Bezeredy István, a Somogyi Könyvtár igazgatója:

Sokat tehetünk a szocialista erkölcs győzelme érdekében

— Örülök mindannak, amit a párt kongresszusi irányelvei tartalmaznak, jóllehet nem mondok ezzel sokat, hiszen mások is így vannak ezzel. Engem, mint könyvtárost azonban különösen megfogadott a Kulturális fejlődésünk eredményei és feladatai című fejezet, s ezen belül is az a rész, amely legfontosabb feladatként a nép műveltségi színvonalának további emelését jelöli meg. En az ezt a legszembetűnőbbet a legnehezebb tennivalók egyikének tartom. Az emberek szocialista gondolkodásának, tudatának, erkölcsének átalakulása

népgazdaságunk szocialista alapokon áll. Még sok-sok nevelésre, okos, meggyőző érvekre és nem utolsósorban példamutatására van szükség ahhoz, hogy mindenki szocialista módon éljen és gondolkodjék.

A megmunkálандó anyag sokkal könnyebb megadni a kívánt formát, mert az esztergálás alatt hűen engedelmessé válik a munkás akaratának. — Mi, könyvtárosok — úgy érzem — sokat tehetünk ennek érdekében. Jólesik róla beszélni, hogy idén április 23-tól június 23-ig mintegy 50 százalékkal megnőtt a Somogyi Könyvtár olvasóinak száma a múlt év hasonló időszakához képest. Ezt úgy értjük el, főleg társadalmi munkával, hogy este 7 óra helyett 9 óráig tartotunk nyitva. Úgy vélem azonban, hogy ezentúl nagyobb gondot kell fordítanunk az olvasók igényeinek növelésére és irányítására is. Szerintem, ha bejön hozzánk egy olvasó és ismételtelen csak jókat kér, kötelességünk felhívni a figyelmét a mai magyar és a szovjet irodalom képviselőire is. Nem azért, mintha helyteleníténnék a nagy magyar romantikus mesemondó iránti érdeklődést, hanem azért, mert szükségesnek tartjuk a szocialista és kommunista erkölcs általános győzelmét és a régi polgári-kispolgári szokások, felfogások és előítéletek elleni küzdelmet.

nem megy végbe önmagától, hanem meg végbe csupán annak a nagyszerű ténynek következtében, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével most már egész

Az irányelvekből azt olvastam ki, hogy az emberek szocialista neveléséhez a párt a jövőben is megadja a legmesszebbmenő segítséget.

Diószegi Andrásné, a Szegedi Kenderfonógyár művezetője:

A párt továbbra is folytatja helyes politikáját

Nagy izgalommal olvastuk a csernázói üzemrész dolgozóinak a VIII. pártkongresszus irányelveit. Néhányan alaposan meg is vitattuk már és minden tekintetben elégedettek vagyunk a központi bizottság helyzetértékelésével és a, jövőre vonatkozó elgondolásaival. Megállapítottuk, hogy a párt továbbra is folytatja eddigi helyes politikáját és ez újabb erőt, még nagyobb lendületet ad nekünk a munkában.

kijelenthetem, hogy szinte kivétel nélkül elégedettek. Köztünk élnek állandóan, rendszeresen beszélgetnek velük és ennél fogva látom gondjaikat és örömeiket. Bizony ma már nem takargatják azt, hogy szépen boldogulnak, sőt legtöbbször nem kis büszkeséggel mondja el, milyen beruházásokat tervez odahaza, hogyan akarja gépésíteni háztartását. Jómagam is igen megörültem annak, hogy még ebben az öt éves tervben 15 százalékkal növekszik a ruházati cikkek forgalma és milyen sok mosógépet, hűtőszekrényt és porszívógépet vásárolhatnak. Jól tudjuk természetesen, hogy az életszínvonal emelkedése nem az égből pottyán

En pártönkívül vagyok, de nyugodtan merek többszámaban beszélni, mert jól ismerem munkatársaim véleményét. Az én partimban 35 ember dolgozik, de

az ötünkbe, hanem magunknak kell jó munkával megteremtenuünk.

Meggyőződésem, hogy a mi kollektívánk is kész minden tőle telhetőt megtenni azért, hogy a párt irányelvei maradéktalanul megvalósuljanak. Teljesen egyetértek azaz, hogy minden területen érvényesülnie kell az anyag-takarékosságnak és gazdaságosan, jóminőségű árut kell gyártanunk. Az irányelvek szerint gyorsítani kell a műszaki fejlesztést és ezt a mi öreg gyárunkban is tapasztaljuk. Úgy tudom, hogy 1965 végéig mintegy 80 millió forintot fordít államunk új üzemépületekre és új gépek beszerzésére. Ezt a korszerű berendezést jól ki is kell használnunk, ezért a rendszerhez való hűség mellett szakmai képzettség fontosságának hangsúlyozását is csak helyeselni tudom.

a korszerű berendezést jól ki is kell használnunk, ezért a rendszerhez való hűség mellett szakmai képzettség fontosságának hangsúlyozását is csak helyeselni tudom.

Embert formáló élet

Olyan rendkívül közelnek tűnik, pedig már legalább két éve annak, hogy hírvöl adtuk Szegeden az első szocialista címért dolgozó munkacsapat megalakulását. Vasutasok, vonatkísérők voltak, s még fényképük is megjelent a lapban. Azután az újszegedi szövögyár kivarróműhelyének Kállai Éva brigádjáról esett sok szó. Pedig egyelőre csak azt tudták, mit akarnak, de azt már később, hogy miként. Sokáig egyedül voltak, de megismerkedtek az új munkatársokkal, akik a harcot. Most Ogyesszaban töltik éppen becsületes munkájuk jól megérdemelt jutalmát.

Szinte elemi erővel tört fel a szocialistabrigád-mozgalom az üzemekben néhány évvel ezelőtt. Olyan régen várt követelmények öltöttek benne testet, melyek csakhamar a munkások tömegeit ragadták magukkal. Hiszen a három alapvető célkitűzés: élni járni a munkában, fejleszteni a szakmai, politikai és általános műveltséget, hozzájárulni az új, szocialista embertípus kialakulásához — megegyezik a dolgozók érdekeivel. Nemcsak megegyezik, azonos is velük.

Ma már egyenként nehéz számon tartani, hogy hány üzemben mennyi szocialista brigád, vagy e címért dolgozó munkacsapat tevékenykedik. Csupán a statisztika képes számokba merevíteni a lüktető, embert formáló életet. Mert attól függetlenül, hogy az adatok mit mondanak, némely brigád csak papíron létezik, a másik éppen válságban megy át, s a harmadik is, amely pedig jogos viselője a büszke címnek, nap mint nap megküzd érte. Hiszen ez a mozgalom mindent jelenthet, csak éppen nyugvó állapotot nem.

Az előbb említett Kállai-brigád bő termést hozott végül is az új-szegedi szövögyárban. Példája magával ragadta a dolgozókat, s rendre indultak el a szocialistabrigád-mozgalom céljainak elérésére. S hogy ez mennyire így volt, mennyire sikerült, arra bizonyíték, hogy manapság már nem kevés bátorság kellene annak kijelentéséhez, hogy a Kállai-brigád a legjobb szocialista munkacsapat az üzemben. Ilyet mondani butaság volna. Egyrészt azért, mert egyáltalán nem biztos, másrészt, mert értelmetlen dolog az efféle súlyozás: az újszegedi brigádok — függetlenül attól, hogy éppen hol tartanak — egyképpen jól szolgálják az ügyet.

Más képpen alakult a helyzet például a ruhagyárban. Azok az ifjúsági munkacsapatok, melyek annak idején a kezdeményezés szerepét töltötték be, nem bírták az iramot, visszazestek. De helyük nem maradt üresen. S ha másért talán nem is, de azért feltétlenül elismerést érdemelnek, hogy gyárunkban is útjára indították a mozgalmat, s a többieknek tanulságot adtak.

Az elmondott két eset, ha más-más oldalról is világi-tás a dolog lényegére, igazolja azt a tényt, hogy a szocialista brigádok olyan követésre méltó példát állítanak egy-egy üzem munkáskollektívájára elé, mely előbb, vagy utóbb feltétlenül elnyeri rokonszenvedését. Persze még messzi vagyunk attól, hogy mindenki szocialistabrigád-tag legyen, de attól is, hogy minden szocialistabrigád-tag szocialista ember is legyen.

A cél nagy, és az út nehéz. Elsősorban a brigádokon belül kell megküzdeni érte. Ilyen szempontból igen nagy segítséget jelentett a SZOT határozata, és a szocialistabrigád-vezetők országos értekezlete, mely levette a felesleges koloncokat az emberek válláról. Hiszen neveléses is volt, hogy a »kötelen« előírt közös mozi látogatások, esti szórakozások miatt viszálly támadhatott a brigádtagok családjában, ami nem is ritkán az egész brigád széthullásához vezetett. Viszont megfelelő hangsúlyt kapott a brigád, mint kollektíva felelőssége mellett az egyes emberek felelőssége a brigáért, a brigádtagok és a mozgalom fejlődéséért.

Ha a szocialista brigád példa az üzem minden dolgozója számára, a brigádban a vezetőnek kell példát mutatnia: S nem úgy, hogy mindent önmaga csinál, s ezáltal formálissá teszi a közösségi életet, hanem úgy, hogy a ráháruló munkát végzi el példamutatóan, s illy módon szerzi meg a tekintélyt. Amikor a Kállai Éva brigád első vezetőjétől kénytelen volt megválni, mert alapszervezeti párttitkárrá lett, s ilyen beosztással nem volt ildomos, hogy továbbra is megtartsa előbbi funkcióját, a brigád nem jött zavarba, nem esett vissza munkája sem. Az új brigádvezető néhány hét múlva már frappáns szavakkal mondta el a szocialista brigádok országos értekezletén, hogy milyen célokért, hogyan dolgoznak tovább. Azt jelenti ez, hogy a régi brigádvezető nem hiányzik nekik? Ellenkezőleg: annak bizonyítéka, hogy jól végezte munkáját, hogy nem kötötte magához a kollektíva sorsát.

Régen rossz, ha a brigádvezetőből kénytelenek kiábrándulni az emberek. Pedig ez történt a közelmúltban a ruhagyár karbantartó-műhelyének egyik brigádjában. A brigádvezetőről kiderült, hogy a varrodában pénzért

vállalta el olyan alkatrész elkészítését, melyet pótolnia munkaköri kötelessége lett volna. Súlyos hiba! Nemcsak méltatlan egy szocialistabrigád-vezetőhöz, de útköz társadalmunk egészséges erkölcsével is. Azóta új vezetőt választott a brigád, de munkájuk megtorpant. Úgy érzik, őket is megkárosította volt vezetőjük felelőtlensége.

Nem tudom, ki hogyan van vele, ki mennyire veszi észre, hogy a szocialistabrigád-mozgalom milyen változásokat, milyen új normákat hozott az üzemekbe. Kétségtelen, hogy az előbb elmondott történet szereplőjét, a brigádvezetőt azelőtt is felelősségre vonták volna, amiért hibázott, de esete — én bizonyos vagyok benne — nem váltott volna ki ilyen vihart. Az emberek tudomásul veszik, és kész. Éppen úgy, mint ahogy azelőtt nem rótták fel senkinek, ha magánakvaló volt, s nem segítette, mondjuk, gyengébben dolgozó munkatársait. Ma sem támadnak rá az ilyen beállítottságú emberre — mert a támadás legfeljebb még nagyobb ellenállást vált ki —, ellenben véleményét alkotnak róla. De ezen túlmenően: igyekeznek megváltoztatni, igyekeznek kivonni elzárkózottságából. S erre legjobb módszer a szocialista brigádok tagjainak önzetlen segítése, példamutatása.

A szocialistabrigád-mozgalom olyan erő, amelyet már sehol sem szabad számítás nélkül hagyni. Az üzemi pártszervezetek, a szakszervezeti bizottságok meg is adják nekik a szükséges támogatást, erre panaszt nemigen lehet hallani. Most már a gazdasági és a műszaki vezetőkön lenne a sor, hogy olyan mértékben foglalkozzanak vele, amint rangja megkívánja. Hallani olyan vállalati igazgatóról, aki nem tudott válaszolni, amikor megkérdezték tőle, hány szocialista brigád van üzemenben. A Szegedi Kenderfonógyár brigádjai nemcsak személyesen ismerik igazgatójüket, hanem állandó kapcsolatban is vannak vele, mert részt vesz hol egyik, hol másik munkacsapat értekezletén. Persze egy vezetőnek rengeteg elfoglaltsága van, s nem kívánható meg tőle, hogy mindig a szocialistabrigád-tagok közt üljön. Mégis kár, hogy a falemezgyár hámozóbrigádjának tagjai kénytelenek voltak lemondani arról, hogy igazgatójukat körülük üdvözléssé, pedig hívták, nem is egyszer.

Sok helyen azt hiszik még a műszaki beosztású dolgozók, hogy a szocialistabrigád-mozgalom nem az a »szárluk«. Nem annyira a műhelyesterek, a művezetők vannak így vele, mint inkább a vállalati vezetés közvetlen részesei. Ennek a szemléletnek következménye többek között, hogy a Csongrád Megyei Építőipari Vállalatnál sem a szocialista munkaverseny, sem a brigádmozgalom nem képes kellő mértékben kibontakozni. A három ezres létszámú vállalatnál tavaly négy, idén tizenegy brigád dolgozik mindössze a szocialista címért.

A szocialista brigádokban az új típusú ember formálódik. Lebecsülni őket tehát egyenlő a szocializmus küszöbén álló társadalmunk lebecsülésével. Aki ezt így átgondolja, bizonyára változtat véleményén, bizonyára megéri, hogy mit jelent számunkra ez a mozgalom. Annál is inkább, hiszen már kialakulóban vannak az új formák, melyekben a brigádok hármas célja már nemcsak néhány egymás közelében dolgozó embert, hanem egész műhelyeket, üzemrészeket, s később már gyárakat mozgósít. Ott pedig, ahol szocialista öntudatú, szakképzett és művelt munkások élnek együtt, szebb dolgozni és jobb vezetni is.

Fehér Kálmán

Szegeden tegnap megalakult az ötödik lakásszövetkezet

Tegnap, csütörtökön délután tartotta alakuló ülését Szeged ötödik idén pedig az első újabb lakásszövetkezete a tanácsháza nagytermében. Az új szövetkezeti épület a Koltuth Lajos sugárút és az Eszperantó utca sarkán emelkedik s 79 lakást nyújt boldog tulajdonosainak. Az alakuló ülésen Bárdos Miklós a városi tanács építési és közlekedési osztályának a vezetője köszöntötte a szövetkezet tagjait, akik ezután megismerkedtek a szabályokkal, az önkormányzati lakóközösségek hivatalos teendőivel. Ezek ellátására, s általában az ügyintézésre kilenc tagú vezetőséget és háromtagú felügyelő bizottságot választottak. Az új szövetkezeti lakóházba egyébként pillanatnyilag még nem költözhetnek a lakók. A műszaki átvételnél több kisebb hibát észleltek a lakásokban, melyeket természetesen ki kell javítani. Ennek megtételére szeptember 15-ig tett ígéretet a

Csongrád Megyei Építőipari Vállalat. A szövetkezeti lakások tulajdonosainak viszont nyomós érveik vannak a hamarabb költözésre. Kezddik az iskola, kisgyermekük vannak, beállhat kedvezőtlen, őszi időjárás is. Ezért úgy döntöttek, hogy pénteken küldöttésképp keressék fel a vállalatot, hogy teljesítsék kérésüket és soronkívül, még hamarabb tegyék lehetővé új otthonuk elfoglalását.

Az új szövetkezeti otthon-tulajdonosokkal egyébként 389-re emelkedik azoknak a családoknak a száma, akik Szegeden ilyen lakásban élnek. Hozzájuk jön még az Ogyessa városnegyedben épülő épületek átadása után, ez év őszén 146 család, majd jövő tavaszra az ugyanitt készülő szövetkezeti házakba költöző 78 család. Ezeknek a szövetkezeti lakásoknak pontos árát később állapítja meg az OTP. Jövőre még újabb szövetkezeti házakat is építenek az említettekén kívül itt és a Mikszáth Kálmán, valamint az Attila utcában.



Paradicsomszüret. Gazdag paradicsomtermést szednek a Szegedi Fajta-kísérleti Állomás tenyészterében. A kísérleti parcellákon 22 hazai és külföldi fajtát hasonlítanak össze. Azt vizsgálják, hogy a külföldi paradicsomok hogyan fejlődnek nálunk, melyiket lesz érdemes meghonosítani. Miután adataikat törzskönyvi nyilvántartásba veszik, a szép paradicsomok az üzletekbe kerülnek. Képünkön a termés osztályozása látható.